

# 新政放宽年龄限制后，“老司机”学车潮来啦

## 要先进行专门的能力测试，已有85岁的老人通过

本报记者 许金妮 通讯员 郑熠炯

本报讯 公安部发布新举措，从2020年11月20日起，放宽小型汽车驾驶证申请年龄，取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。新政推行后，各大考场陆续迎来高龄学员。那么，报考驾照的高龄学员多不多？其通过情况又如何？11月23日，记者探访了杭州市机动车驾驶员考试服务中心。

“看到新政后就想着要报名考驾照，今天先过来咨询一下。”在服务中心二楼，74岁的黄大伯正在询问考试事宜。黄大伯说，自己年轻时就想学车，没学上，“现在有机会肯定高兴啊，学成后就能自驾带老伴出去旅游啦！”他表示自己天天都游泳锻炼，身体状况很好，“我反应力和判断力都还可以，以后开车上路仔细一点，不会出事的。”

记者了解到，70岁以上的老年人在报名学车前要先通过一项专门的能力测试，时间20分钟，由系统随机抽取20道题（10道选择题和10道判断题），测试记忆力、判断力、反应力等能力，测试的内容和题目全国统一。测试满分为

100分，90分为合格。测试通过的受理报名，未通过的三个月内补测两次，测试成绩三个月内报名有效。

截至目前，杭州市区共有12名70周岁以上老年人报名学车，年纪最大的86岁，共有8人通过能力测试，其中最大的85岁。

此外，杭州市公安局交通警察局车辆管理处驾驶人管理科科长林淑莹告诉记者，新政中，机动车扩大免检范围的实行效果也很明显。新政规定，将6年以内的7至9座非营运小微型等载客汽车（面包车除外）纳入免检范围。每两年需要定期检验时，机动车所有人提供交通事故强制责任保险凭证、车船税纳税或者免税证明后，可直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志，无需到检验机构进行安全技术检验。对非营运小微型载客汽车（面包车除外）超过6年不满10年的，由每年检验1次调整为每两年检验1次。

据了解，机动车免检范围扩大后，全市日均年检车辆由3000辆骤降至2000辆左右，市区机动车年检机构排队等候时间大幅下降。

# 2020年“法治浙江论坛”召开

本报记者 陈洋根 通讯员 冯珊

本报讯 11月23日，由省法学会与省社科院共同举办的2020年“法治浙江论坛”在杭州举行。此次论坛主题为“法治浙江与省域治理现代化”，来自省内法学界和法律界的专家学者、实务人士就“省域治理现代化与法治中国示范区建设”“法治浙江建设的载体与抓手”等焦点问题展开主题研讨与交流。

本次论坛征文活动自启动以来，得到各相关单位

和广大法学、法律工作者的积极响应和大力支持，共收到征文673篇。征文从完善地方立法、优化营商环境、建设法治政府、促进司法公正、创新社会治理等角度切入，研究探讨法治浙江建设中的理论、制度与实践问题，对于在法治轨道上推进省域治理现代化，进一步深化平安浙江、法治浙江建设具有一定的参考意义。经组织专家评审，评选出论文一等奖5篇、二等奖10篇、三等奖15篇、优秀奖30篇。杭州市、湖州市和绍兴市三地法学会获优秀组织奖。

# 快递员送件途中撞伤他人，快递公司要担责吗？法院这样判

通讯员 董小芳 陶琪姜

本报讯 快递员在送件过程中，不小心与他人相撞，导致对方受伤。对方认为快递员系履职行为，快递公司应担责；快递公司却说快递员只是来帮忙，非正式员工，自己不应担责。孰是孰非？日前，宁波市海曙区人民法院审理了这样一起案件。

去年7月2日傍晚6点40分许，快递员王某驾驶电动自行车在非机动车道内逆向行驶至公铁立交桥附近时，与戴某驾驶的电动自行车发生碰撞，造成戴某受伤、两车损坏。戴某当即被送往医院，经诊断为开放性右股骨远端粉碎性骨折，全身多处皮肤软组织挫伤，右下肢神经损伤等，入院治疗27天。经交警认定，王某逆向行驶，负事故全部责任。

今年1月16日，宁波某司法鉴定所出具鉴定意见书，评定戴某致残等级为十级伤残，建议休养时间为7个月，护理时间为3个月，营养期限为3个月，建议戴某

后续治疗费9000元至10000元。

就事故赔偿等问题，戴某与王某所在的快递公司产生分歧。戴某认为，王某系该公司员工，事故发生时，王某系履行职务行为，故理由应由快递公司承担赔偿责任。快递公司则认为，王某在公司干活只有两个月，算不上正式员工，只是到公司帮忙的，不应由其承担责任。但快递公司承认，事故发生时，王某正在送快递途中。

法院审理认为，公民的生命健康权受法律保护，行为人因过错侵害他人民事权益，应当承担侵权责任。在这起交通事故中，交警部门已经对责任进行认定，戴某无责，王某承担全部责任。至于快递公司是否应承担赔偿责任，法院认为，王某已在快递公司工作两个月，且事故发生时其正在送快递，系为公司工作过程中造成戴某受伤，故属于职务行为致他人损害，应由用人单位即快递公司承担事故责任。最终，法院判决快递公司赔偿戴某因这起事故造成的各项损失16.15万余元。

# 冬雨夜七旬阿姨迷路在山林 这个村几乎全员出动帮寻人

本报记者 许金妮  
通讯员 周李阳

120余名村民围站在一起，七嘴八舌地讨论着，时而查看监控，时而向民警提出建议……这是近日发生在杭州市临安区公安分局太湖源派出所红叶联勤警务室内的一幕。

这么多村民聚在一起做什么呢？

原来，当晚6点左右，红叶联勤警务室民警林毅手机上的农家乐业主群突然跳出一条寻人启事，称一名70多岁的杭州女游客失联。游客姓陈，患有心脏病、糖尿病，且视力不足一米。

情况紧急，林毅立即联系村干部、救援队。让他感动的是，当地指南山村村民得知消息后，除了留下照顾家里的人外，几乎全体出动。大家聚集在警务室里，帮着一起找人。

对于山区搜救来说，被困人员方向不明是最大的问题。为尽早确定陈阿姨的位置，林毅他们查看了15家农家乐的30多个监控，于当晚8点40分左右确定了陈阿姨最后消失的点位。

“陈阿姨最后消失的点位在村道路口，照她的身体状况看，应该走不出2公里。”经过讨论，大家确定了搜索范围。

随后，红叶联勤警务室设立临时指挥部，包括警方、镇村干部、北斗救援队以及部分村民在内的100余人迅速组成联合救援队。指挥部将目标村道分成10块区域，将救援队分成30余组，迅速展开地毯式搜索。

“陈阿姨！陈阿姨……”漆黑的村道上，救援队员一边找一边喊。突然，冬雨来袭，村道上雨雾浓，搜救难度骤然增大。但救援队毫不气馁，互相打气。

终于，一个小时后，好消息传来。当晚9点40分许，在距离村委1.8公里的村道旁，救援队找到了全身湿透、瘫坐在地上的陈阿姨，此时的她冷得瑟瑟发抖，说不出话来。救援队员小心翼翼地将她背在身上。

“游客找到了，人员安全！”听到对讲机传来的消息，在警务室焦急等待的村民欢呼起来，家属则激动地哭了。

30分钟后，陈阿姨被背回警务室，精神状态良好，只是手上有些许擦伤。经了解，陈阿姨与六七个好友从杭州来指南山游玩。当天13点，好友外出闲逛，陈阿姨因身体不适留在农家乐休息。1个小时后，感觉身体好些的她外出找好友，谁知在山林里迷了路。

确定陈阿姨的身体无大碍后，忙了一晚上的村民们这才纷纷散去。

# “开心茶馆”成学法乐园

近日，杭州市富阳区里山镇在里山老街“开心茶馆”举办了一场法治宣传活动，通过有奖竞答的形式，介绍了交通安全、消防安全、禁毒、反邪教、扫黑除恶、防范电信网络诈骗等有关知识，提高村民的防范意识。

通讯员 郎晓杰



本报职业道德监督电话：0571-85310013

## 拍卖公告

本院于2020年12月23日10时起至2020年12月24日10时止在淘宝网司法拍卖网络平台，进行公开拍卖活动。

拍卖标的物基本情况：“浙普驳606”船，船籍港：杭州，原船籍港：舟山，船舶类型：驳船，总长49.85米、型宽9.80米、型深3.60米，总吨位476，净吨位266，建造完工时间：2003年12月20日，建造地：浙江台州。现停泊于温州市苍南县炎亭镇锚地。

承办法官联系电话：0574-89285151（罗）

与该船有关的债权，自本公告见报之日起60

日内向本院申请债权登记，公告期间届满不登记的，视为放弃在本次拍卖船舶价款中受偿的权利。

承办法官：0574-89285151（罗）

债权登记：0574-89285072（张）

拍卖公告、拍卖须知参见淘宝网本院拍卖平台。

法院地址：宁波海事法院 宁波市鄞州区会展路727号。

本院对外委托管理部门联系电话：0574-89285046（唐）

本院监督电话：0574-89285050（王）

宁波海事法院

2020年11月24日

## 拍卖公告

受委托将于2020年12月2日10时在中拍平台 <https://paimai.caa123.org.cn> 公开拍卖浙F03V96大众帕萨特轿车（登记日期2013年5月，起拍价6.2万元）、浙FE259Y尼桑小型普通客车（登记日期2016年11月，起拍价5.3082万元）。保证金1万元/辆。

标的展示、报名时间：公告日起至2020年12月1日16时止。报名地址：嘉兴市中山东路世纪广场10楼A座；咨询电话：13757308500、0573-82091898。

浙江正联产权拍卖有限公司

2020年11月24日

## 注销公告

浙江鑫目（宁波石化开发区）律师事务所（统一信用代码：31330000MD0171018D），经浙江鑫目律师事务所合伙人会议决议注销。

现公告如下：一、自公告日起，本所停止执业，不再受理新业务；二、有关债权人自公告日起60日内申报，逾期不申报的视为放弃权利。

联系人：彭辉，联系电话：13777147711，地址：浙江省宁波市镇海区镇海大道432号鼎信大厦1002室，邮编：315202。

浙江鑫目（宁波石化开发区）律师事务所

2020年11月24日